
Hajdúszoboszló. 1909. XIX. évfolyam 13. szám Vasárnap márczius 28.

Z0B0SZL0 ES VI
KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
l|én éire ... 8 kor. Negyedéire ... 2 kér. ^
Féléire.......... 4 kér. Egyes szám ára . 16 fill.

•• Hirdetések egyezség szerint kőzöltetnek. *•

Felelő« szerkesztő és laptulajdono»:

fehér gAiíor.
****** Megjelenik minden vasárnap. **s*w

Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA L em 13.
-------- Kösiratok nem adatnak lisssa. ——

Nyilt-téri közlemények soronként 80 fillér,

Iparművészeti kiállítás Oebreczenben.
A debreczeni kereskedelmi és iparkamara 

az Országos Magyar Iparművészeti Társulat 
közreműködésével Oebreczenben Husvélkor 
iparművészeti kiállítást rendez A kiállítás 
április hó 7-ikén délelőtt 10 órakor nyílik meg, 
nagy ünnepséggel és április hó 21-ig lesz 
nyílva.

A kiállítás megnyitására a magyar iparélet 
számos kitűnősége Ígérte megjelenését.

Az iparművészeti kiállítás ritka meglepetés 
lesz Debreczen közönsége számára , olyan 
látványosságot tár eléjük, aminőben még 
vidéki városainkban nem igen volt részünk.

A kiállítást a kamara és az Országos 
Magyar Iparművészeti Társulat közös meg­
bízásából, dr. Rácz Lajos kamarai s. titkár 
rendezi. Hozzá intézendő minden tudakozódás.

A kiállítás védnökei a kamarakerület hét 
vármegyéjének főispánjai és Debreczen szab. 
kir. város polgármestere.

Az iparművészeti kiállításnak két csoportja 
lesz. Egyik az Országos Iparművészeti Társulat 
vándorkiállítása, melynek anyaga főleg kerámia, 
üveg, bronz-plasztika, hímzés szövés és c ipke 
készítményekből áll. Különösen (eltűnést fog 
kelteni e csoportban a Zsolnay világhírű 
gyárának csodaszép gyűjteménye. Igen szép 
bronzszobrok és remek üvegek, továbbá a 
csetneki csipke, a Kriesch-féle szőnyegek slb. 
adnak kiváló érdekességet e csoportnak.

A kiállítás másik csoportjában kizárólag 
a debreczeni kamarakerületből való müiparosok 
készítményei lesznek összegyűjtve. E csoport 
részleteiben különösen gazdag lesz a lakás­
berendezési osztály terme. Teljesen fölszerelt 
modern lakást fog e csoport bemutatni: elő­
szobát, társalgót, szalont, ebédlőt, hálót és 
konyhái. Az egész teljesen modern és művészi 
tervek után, kiváló iparososok kezéből kerül ki 
és a legfejlettebb külföldi iparczikkekkel 
sikerrel veheti föl a versenyt. E nagyteremben 
számos külön bútordarab lesz, köztük szép 
irószekrények. toiletfe-készletek, angol bőr- 
butorok, szoborállványok, likőrszekrények stb. 
A lakásberendezési osztálynak már külső képe 
is művészies és pompás látványosság lesz. 
mely Györgyi Dénes építőművész Ízlését 
dicséri.

A debreczeni kamarakerülel anyagának 
második osztálya a fémipari csoport lesz; 
vert vasmivü rácsok, virágtartók, órák, lám­
pák stb.

A harmadik osztály a népművészet és 
háziipar anyagát mutatja be. Itt lesznek a 
máramarosszigeti pompás "‘gyapjuszőttes sző­
nyegek, hímzések ; a földmivelésügyi minister 
hegyvidéki kirendeltségének szmirna szőnyegei; 
a mezőtúri, kunszentmártoni fazekasok edényei, 
a szűcsök remekbe hímzett bundái, a deb- 
reczen-vidéki népfaragta dolgok.

A negyedik csoport a kézimunkák gyűj­
teménye Itt a debreczeni kiváló nőipariskola

legszebb hímzéseit mutatják be; ugyanitt 
lesznek a bőrdíszművesek (Dávidházy, Antalffy, 
Debreczen) bőrvésetü munkái.

A kiállítás, úgy a jelentkezések nagy 
számát, mint a bejelentett tárgyak tömegét 
tekintve, méreteiben is jelentős lesz; a bemu­
tatott és szakszerüleg felülbírált pompás ter­
vek után ítélve pedig színvonala a rendes 
vidéki kiállításokat messze felülhaladja

A debreczeni kamara a kiállításon meg­
jutalmazandó iparosok kitüntetésére pompás 
domborképet mintáztatott egy jónevü szob- 
rászszal.

Kitüntetéseket ad ezenkívül az Országos 
Iparművészeti Társulat is

A kiállítás mindenképpen feltűnést kellő 
gyűjteményei megtekintését előre is ajánljuk 
a müveit magyar közönségnek, melynek ez 
alkalommal módjában lesz meggyőződni, hogy 
a magyar iparos is képes fölvenni a versenyt a 
külföld legfejlettebb mű iparával is. Másrészt 
ajánljuk a kiállítást a tanulni és haladni vágyó 
iparosságnak, melynek számára minden leg­
kisebb részlete gazdag okulást nyújthat.

A kiállítás megnyitó ünnepélye a Keres­
kedő Társulat dísztermében lesz. Az ünnepély 
után nyílnak meg az udvari kapuk és térhet a 
közönség az udvari épületekben, a nagy torna­
termijén, öltöző, zeneterem és áruisine»muzeum 
termeiben elhelyezett kiállításba.

A kiállítás naponta délelőtt 9—12 én 
délután 3 —ti óráig lesz nyitva. A belépti dij 
személyenként 80 fillér.

TÁRCZA.
Csatangolja.

Nagy riadalom támadt a héten egy reggel az 
angyalházi-utczán. az utcza félénkebb lakúi rémült 
arczczal csoportokba verődtek s izgatottan tár­
gyaltak valami nagyon rejtélyesnek látszó dolgot. 
Mindenki felfele, az ég felé nézett, de eredmény­
telenül, mert nem láttak semmit. A riadalomnak az 
volt az oka, hogy erős disznóröfögés hallatszott 
felülről, a levegőből. A gyengébb idegzetű asszonyok 
már ájuldozni kezdtek, a bátrabbak pedig erősen 
megszeppenve boszorkányságról, kísértetekről, 
szemfényvesztésről és a mesebeli repülő disznó 
garázdálkodásairól kezdtek elmélkedni, amikor egy 
ember odalépett a tusakodó csoporthoz:

— Nyugodjanak meg lelkem. Ne féljenek 
semmitől. A múlt héten, mikor a tengerimet le­
hordtám a padlásról, sok szem lepergett a meg­

száradt csövekről. Hogy a lepergett szemek kárba 
ne menjenek, a süldőket ma hajnalban felhordtam a 
padlásra. Azok röfögnek. Bizonyosan jóllaktak mát 
és ihatnának.

A félénk sóhajtozást hangos kaczaj váltotta 
fel erre a kijelentésre s az angyalházi-utcza neki­
bátorodott lakói sokat beszélnek azóta élelmes 
szomszédjuk takarékosságáról.

De azért nem ez volt a hét legfontosabb 
eseménye, hanem a sorozás. Nekünk, jámbor 
polgárembereknek, mindig inponálnak a katonák. 
A fényes aranygallért, a csinos uniformist és a 
csillogó tisztikardokat szívesen megbámuljuk, amikor 
csak látjuk. így háborús időben meg valóságos 
hőssé avatjuk képzeletünkben még a legutólsó köz­
bakát is. Ez az oka annak, hogy a sorozás most 
sokkal nagyobb jelentőségű esemény volt, mint 
máskor. Folytak is az előkészületek már a hét 
elejétől kezdve. A nagytermet kiseperték, kiszellőz­
tették, befütötték, ajtajának üvegtábláit papirossal

beragasztották, nehogy a szégyenlősebb hadköte­
lesek szeméremérzetében kár essék. A sorozás 
reggelén a rendőrök felvették uj ruháikat, Józsi 
teljes díszbe öltözött, a város szánkáját kihúzták az 
udvar közepére, a nagy hajdufejedelmet pedig 
felszólították, hogy (-'gye le a buzogányát, mert a 
sorozóteremben ütőszerszámot kéznél tartani nem 
szabad.

De nagyon élénk és mozgalmas képet nyúj­
tottak a sorozás napján a város utczái is.

Reggeli 8 óra körül a Sopron felől egy bus 
hadköteles igyekezett felfele a vasututczán. Egy 
kicsit be lévén rúgva, szűk volt neki az utcza, s 
igy minden házszegletbe és kerítésbe beleütötte a 
fejét. Sáros csizmáinak mind a négy húzója kint 
lógott, a nadrágszija pedig a térdét verte. Ezek a 
lényegtelen mellékkörülmények azonban egy pilla­
natra sem ingatták meg azt a benne székelő 
szilárd hitet, amelynek nóta alakjában kifejezést 
is adott, torkaszakadtából ordítozván, hogy:
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Czélszei ü volna, ha a knmarakerület 
vitlrki városaiból társas-csoporlok együttesi*» 
utaznának be a kiállítás megtekintésére; ily 
esetben a kiállítás vezetősége, szétküldött kör­
levelében a csoportok szakszerű tájékoztatását, 
vezetését készségesen ígéri.

Ily társas-csoportok szervezésére az ipar- 
testületek, iparos és kereskedő körök vannak 
hivatva és ezáltal hasznos iparfejlesztő munkát 
végezhetnek. A nagyközönség ily csoportjai 
vezetésére pedig a kaszinók és különböző 
egyesületek volnának hivatva.

KÖZIGAZGATÁS.

A város követelései. Székely József ellenőr 
a héten a város kint levő köve telesének behajtása 
tárgyában előterjesztést telt a tanácsnak.

Uj iparos. Hegedűs Gyula a szatócsipar foly­
tatására nyert a héten engedélyt a tanácstól.

Uj divatüzlet. Berkovits Károly a divatáru 
üzlet folytatására nyert a héten engedélyt a 
tanácstól.

Perel a város. A városi tanács megbízta 
Hetey Ignácz tisztiügyészt, hogy a város kint levő 
követeléseit hajtsa be.

A debreczeni kerületi munkásbiztositó pénz­
tár a héten egy terjedelmes hátraléki kimutatást 
küldött a hatósághoz behajtás végett.

A járdák kijavítása Erdei Jáncs kövező a 
héten ajánlatott adott be a városhoz, a járda- 
hálózat kijavítására vonatkozólag.

Közgyűlés. Hajdúszoboszló város képviselő­
testülete ma d. e. 10 órakor a városháza nagy­
termében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyak :
1. Polgármester jelentése az üresedésbe jött bizott­
sági tagsági helyek betöltési' tárgyában. 2. Kikül­
döttek jelentése a Kovács Gyula alispán ur házának 
gyertnekmenhi'lyül leendő megvétele tárgyában. 

,3. Závorv Béla mérnök jelentése az árucsarnok 
helye tárgyában. 4. Helybeli árvaszék megkeresése 
IIliszty Sámuel részére 24 korona kiutalása lái- 
gyálmn. 5. Városi tanácsi határozata a Soós István 
féle telek eladása ügyében, ti. Grósz Károly kér­
vénye a Szt. György csárda béréből 200 korona 
elengedése iránt. 7. Kiküldöttek az újonnan átdol­
gozott közvágóhíd! szabályrendelet tervezetet bemu­
tatják.

HÍREK.

— Lelkész! beköszöntő. KAllay Sándor lel­
kész ma tartja meg beköszöntő egyházi beszédét 
Biharon.

Édes anyám ne nyíljék 
Panaszra a szája.
Mert én leszek a császár 
Legszebb katonája.

A járó-kelők csendesen megmosolyogták ezt 
a vérmes reménykedést. Sorozáskor minden 
szabad, minden jól áll a leendő hadfiaknak. A 
városháza előtt azonban egy kiszolgált katona 
keményen elbánt a reménybeli regrutával:

— Dugd be a csizmád húzóját ecsém, mert 
azért a négy csizmabuzóért Katonáiknál legalább 
is hat óra vas jár ki.

Különben a sorozás napján a városháza volt 
az érdeklődés központja. A városháza udvarán 
nagy tömeg álldogált reggeltől délutánig, mohó 
kíváncsisággal lesve, hogy kiket vettek be és 
kiket bocsátottak el. A besorozott katonák egy 
kocsiszínbe voltak bezárva, nyilván azért, hogy 
már katonáskodásuk első óráiban hozzászokjanak 
a katonaélet nyomorúságaihoz. A kocsiszint erős 
rendőri kordon vette körül, de azért egy kisirt 
szemű szőke kis lány szemem látára csempészett 
be oda a „testvérének“ tiz darab tokos czigarettát, 
azzal a halk hangon tett kijelentéssel, hogy:

— Jöjjön el estére. Várom.
De most jut eszembe, hogy a hét leges-

„SZOBOSZLO ÉS VIDÉKÉ'

— Előléptetés A héten Gaszner Károly 
adótárnokul a Vlll-ik, Hol land y Pál ellenőrt a IX-iki 
Szlrapkovits István kir. adótisztet pedig a X-ik 
fizetési rangosztályba léptette elő a pénzügyminiszter.

Névnap. Szerdán, (tábor-napja alkalmából 
nagy számmal üdvözölték az ismerősök, tisztelők 
és jóbarátok Bácz Gébor takarépénztári igazgatót, 
Fehér Gábor árvaszéki ülnököt, id. és if.j. Borbély 
Gábor városi képviselőket és id. Cseke Gábor igaz­
gató-tanítót. A jókivánatoklioz mi is csatoljuk a 
magunkét.

— Asbóth Mihály főerdész hétfőn varo­
sunkban időzött és szemlét tartotta város erdejében.

— Az ipartestület vasárnap délután tisztújító 
közgyűlést tartott saját helyiségében, mely alka­
lommal az ipartestület elnökévé Székely Sándor 
választatott meg. Csak a tiszta igazságot konsta­
táljuk, amikor azt mondjuk, hogy a választás 
eredménye kínos feltűnést keltett városszerte.

— A dalegylet csütörtökön délelőtt tartotta 
meg évi rendes közgyűlését, a városháza nagy 
tanácstermében.

— Az országgyűlési képviselőválasztók
1910-ik övre érvényes névjegyzékét a héten állí­
totta össze az e czélból kiküldött bizottság.

— Kártyabarlang. Az egyik helybeli vendég­
lőben hónapok óta veszedelmes hazárd kártyajáték 
folyik. Azt beszélik, hogy iparosok, gazdák és ke­
reskedők százakat veszítenek ott egy-egy este. 
Kivárjuk, hogy ha ez a bir igaz, a rendőrség kér- 
lelhetlen szigorral fog fellépni az illető vendéglőssel 
szemben.

— Veszettkutya kötelesen. A héten egy 
veszett kutya köborgott a köteles! tanyák közt. A 
hatóság ennek következtében Kötelesen elrendelte 
az ebzárlatot. Itt említjük meg, hogy a hatóság a 
héten 212 olyan kutyát fog kiirtani, amelyekért a 
tulajdonosok nem fizettek adót.

— Titokzatos bűncselekmény. Kozma Ferencz 
szíjgyártó a télen egy alkalommal bent volt Debre- 
czenben. Mikor részeg állapotban jönni akart kifele, 
eddig ismeretlen tettes becsalta egv házba, ahol az 
óráját, kabátját, czipójét, kalapját elvették tőle, úgy. 
hogy a szerencsétlen ember teljesen ruhátlanul ér­
kezett haza. Kozma Ferencz ez alkalommal úgy 
meghűlt, hogy a múlt héten a debreczeni kór­
házban meghalt.

— Tűz. Pénteken délben Domokos János Vll-ik 
tizedbeli lakosnak az udvarán tűz támadt s egy 
csomó szalma megégett. A városlova ez alkalommal 
a városliázutczán elakadt az egyik géppel s nem 
tudott a tűzhöz lemenni.

— Egyháztanácsgyülés tartatott vasárnap 
délelőtt, amely több kissebb fontosságú ügyet 
intézett el.

— Elromlott telefon. A múlt heti vihar alkal­
mával a villám belecsapott a tüzólló-ői tanya telefon­
jába. A telefon ennek következtében elromlott, s 
most használhatatlan.

legnagyobb szenzácziójáról majd elfelejtkeztem. 
Pedig ez sokkal érdekesebb a sorozásnál is, meg 
a repülő disznónál is.

Egy élelmes polgártársunk ugyanis kávéház­
hely iséget építtet most a piacz közelében, közvet­
lenül a Kösély partján. Mikor az. épület alapozási 
munkálatait megkezdték, az építtető komoly 
arczczal magához intette a vállalkozót is, a mun­
kásokat is, és a következő szigorúan bizalmas 
kijelentést intézte hozzájuk.

— Barátaim' Az. ásásnál nagyon vigyázok és 
óvatosak legyenek, mert Czégénv Péter barátom 
még ezelőtt tiz esztendővel megálmodta, hogy ezen 
a helyen van a nagy hunfejedelemnek : Attilának a 
sirja. Majd ha megtalálják a koporsót, vizsgálják 
meg jól a környékét is, mert a fejedelem sírjába 
— ősi szokás szerint — ezreket érő arany lószer­
szám és fegyverzet van vele együtt eltemetve. Ha 
ügyesen megcsinálják ezt a dolgot, a maguké
lesz a lószerszám és a fegyverzet..............................
Az az .. . hogy........nem jól mondtam..........................
.................. Attilát adom kenteknek és a lószer­
szám lesz az enyém.

A munkások elhültek, mikor ezt a felfedezést 
meghallották s olyan lassan, olyan óvatosan dol­
goztak, hogy a vállalkozó megátkozta mérgében

— Az állomás kibővítése. A helybeli vasút­
állomást a nyár folyamán ki fogják bővíteni. Úgy 
halljuk, hogy a pályaudvar felőli részen fedett 
perront építenek s ezenkívül fedett helyiség épül a 
rakódóhelyek számára is. Magát az állomás épü­
letét úgy bővítik ki, hogy a mostani épület egyik 
végéhez hozzátoldanak egy darabot. A pályaudvar 
kibővítésébe és a vágányok szaporításába nem 
ment bele a miniszter, mert — amint mondja — a 
mostani pályaudvar teljesen elegendő a forgalom 
lebonyolítására.

— A sorozás tegnap és tegnapelőtt tartatott 
meg nálunk.

Besoroztattak:
Az I-ső korosztályból:

Décsei Károly, Bónis Sámuel, Borbély Jakab, 
D. Pap Mihály, Gőblyös Ágoston, Éles Elek, Katona 
István, Hódos Lajos, Szűcs József, Molnár Lajos, 
Rákosi László, Szabó D. Sándor, Márton János, 
Dóró Imre, Rácz Lajos, Király Lajos, Horváth Lajos, 
Kátay András, Vágó Bálint, Nagy József, Nagy 
Lajos, Dóró Károly, Borbély Lajos, Radó Sándor, 
Tóth József, Tar Imre, Somogyi D. Lajos, Szabó 
János, Molnár Lajos, Korpus Imre, Gara Károly, 
Szűcs Lajos, Szénási Mihály, Gv. Kovács Károly, 
Joó Antal, M. Kovács Gyula, Nagy Imre, Lénte 
Károly, Fehér József, Szabó Sándor, Kátay Károly. 
Peterman Sándor, Bányai János, Fekete János, 
Barbócz Lajos, Komi ősi Sámuel, Dóró Zoltán, Ma­
darász Lajos, Pap János, B. Nagy Károly, Mandel- 
baum Izidor.

A ll-ik korosztályból:
Kecskés István, Kálmán Sándor. Váczi Lajos, 

Váczi Mihály, B. Nagy János, Sinai Károly, Harsányt 
Bálint. Szőlősi Sándor, Tóth Károly, Kádár József, 
Nagy P. Máté, Varga Antal, Bállá Lajos, Dobozi 
Gábor, Kun Miklós, Kiss K. Antal, Kovács D. Károly, 
Magyar Lajos, Nagy B. Jakab, Szabó D. Sándor, 
Molnár Sándor, Tóth András, Kerekes Sándor, 
Barbócz Mihály, Nagy János.

A III-ik korosztályból:
Varga Károly, Sz. Kovács Lajos, Jóga István, 

Csuka Imre, Somogyi D. Imre, Mohácsi Kálmán, 
Kiss István, Éles Bernát, Farkas Albert, Nagy 
Károly, Dobozi Gábor, G. Nagy Gábor, Kl^fc Gábor, 
Kovács Károly, Korpos Sándor, Nagy Ferencz, 
Bűzi János, Goldstein Éliás, Molnár Károly, Ilarsányi 
Károly, Tóth Károly, Szabó Antal, Molnár Gábor, 
,Cs. Kiss János, Szkupin Károly, Zöld Sámuel, So­
mogyi Károly, Gzégény István, Váczi Lajos, B. 
Nagy Sándor, Kardos Sándor, Egri Gerzson, Jákób 
Ferencz, Háti Lajos, Magyar Sándor, Pásztor Gyula.

Idegen illetőségű :
Frommer Herman.

Ezenkívül volt 4 önkéntes jelentkező, de ezek közül 
egyet sem vettek be. A besorozottak összes 
száma 113.

— A „Gazdasági Bank Részvény társaság"
betétek után fizet 5°/°-os és pedig a betét napjától 
számítva, Kölcsönöket folyósít 48 órán belül a legol-

nemcsak az összes vitézi sírokat, hanem még az 
épittetőt is.

Este felé valami titokzatos keménységen éle* 
sen megkorczant az egyik munkás ásója.

— A koporsó — suttogták egymás fülébe s 
vehemen kitartással ástak tovább.

De csalódtak, mert a fejedelmi koporsó helyett 
három faoszlop került elő a földből, amelyekről 
egy arra járó öreg ember hamarosan kisütötte, 
hogy annak a vízimalomnak a ezulápjai voltak, 
amelyről azt énekelte egy ismeretlen poéta, hogy:

„Hallgat az én múzsám, mint a Kösély malma 
Szoboszlón.“

írhatnék még sok mindenről, mert ez a hét 
nagyon változatos volt. Megírhatnám, hogy György 
urfi lemondott a trónról s hogy a szerb hadi­
készülődésekbe beleszaladt a madzag. Elmond­
hatnám azt is, hogy a sorozás alatt egy kalap, 
négy zsebkendő, hét száras penna és tizenkilencz 
szál czeruza veszett el a városházánál, sőt lába 
kelt egy 20 koronás bankónak is. Megénekelhetném 
azt a díszes kézfogót, amelyet az 1-ső temetkezési 
egylet a héten tartott meg IV-ik számú kollégájával. 
De nem folytatom tovább, mert nekem hetenként 
csak 40—50 sornyi referádáért fizet a szerkesztői

Kritikus.
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esőbb kamatláb mellett. A takarékossági hajlamot nö­
velendő ingyen perselyt bocsájt bárki rendelkezésére, 
az abba időnként bedobott összeget akkor, amidőn a 
fél óhajtja, átveszi és kamatláb mellett betétként őrzi 
mindaddig, még az illető azt ki nem veszi. így fillé­
rekből már is tekintélyes összeget gyűjtött össze.

— Példátlan az egész magyar zsurnaliszti­
kában „Az Újság“ politikai napilap, káprázatos si­
kere. Alig 5 éves fennállása után ma „Az Újság“ 
az egész ország legkedveltebb és legelterjedtebb 
napilapja. A kitünően szerkesztett és végig napról- 
napra magvas tartalmú lap előfizetési ára egész évre 
28 korona, félévre 14 korona, negyed évre 7 korona, 
havonként 2 kor. 40 fillér. „Az Újság“ főszerkesztője. 
Gajári Ödön, szerkesztőtárs : Dr. Ágai Bél a, főmun­
katársak : Herczeg Ferencz, Kenedi Géza, Kóbor 
Tamás, Kozma Andor és Mikszáth Kálmán.

— A Nőegylet által f. hó 13-án rendezett hang­
verseny alkalmából az egyesület bevétele 319 korona 
10 fillér volt, melyhez a tánczestélyen történt elá- 
rusitásból származó 25 korona 40 fillért hozzáadva, 
— az összes bevétel 344 korona 50 fillért tesz. Az 
eddigi összes kiadás pedig 109 korona 18 fillér s 
igy a tiszta jövedelem 235 korona 32 fillér. Ez 
alkalommal tekintettel a jótékonyczélra, felülfizettek : 
özv. Soós Gáborné 1 K 10 f, Nábráczky István 5 K, 
Dr. H. Kovács Bálint 3 K, Veisz Ignáczné 1 K, özv 
Körner Ivánné 2 K, Ludány Géza 2 K, Dr. Bessenyei 
Lajos 3 K, G. Tóth János 2 K, Czeglédi József I K, 
Dr. Justh János ,18 K, Dr. Bernhard Károly 3 K, 
Körner Béla 1 K, Bródi Jenő 1 K, ‘Bállá Gábor 1 K, 
Adler Farkas 3 K. Jegyeiket megváltották Adler 
Farkas 2 K, Dénes Ignáczné 2 K, Kürthy Pál 2 K, 
és Szívós Gézáné 2 K. Az összes felülfizetés tehát 
59 K 10 f., melyért az egyesület ez utón is köszö­
netét mond. Úgyszintén köszönetét mondunk Muhi 
Dániel építész urnák is, ki a színpad felállításánál 
szives volt közreműködni.

— A vasututezán egy külön bejáratú szép 
nagy szoba, esetleg bebutorozva haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni Plón Gyulával.

— Gazda öröme a tavasz. A tavasz beálltá­
val felhívom a t, házi urak figyelmét, hogy akik 
az építkezésekhez szükséges építkezési czikkeket 
u. m. porlandt czementet, elszigetelőt lemezt, kát­
rányt, karboleumot, kátrány-papírt, házkötővasa 
megvásárolni óhajtanák úgy saját érdekükből szí­
veskedjenek nálam az árak után érdeklődni. Előre 
is biztosítom, hogy a legolcsóbb és a legkedvezőbb 
árakat fogják nálam elérni. Egyben felhívom a n. é. 
közönség figyelmét gazdasági czikeimre u. m. 
szakeke, borona, szecska vágó sth. Rúd vas, tengely 
és szekér vasalások, mindenféle mértékben. Zo- 
mánczozotl és porczelán edények nagy választék­
ban. Becses pártfogásokat kérem.

tisztelettel,
Auspitz Sámuel.

— Menyasszonyok, vőlegények figyelmébe 
ajánljuk Magyarország legnagyobb óra, ékszer eziist- 
nemü üzletét, Debreczenben a negyedszázad óta fenn­
álló Löfkovits Arthur és Társa céget, hol a legmeg- 
bizhatóbban és legolcsóbban szerezhetik be szük­
ségleteiket. Nagy képes árjegyzék díjtalanul.

.— Uj előfizetők a szerkesztőnél vagy a lap- 
kihordóknál rendelhetik meg lapunkat.

— A „Magyar orvosi miiszertár“ Budapes­
ten, Rákóczv-ut 32. szám, a legjutányosabb árak 
mellett szállít modern orvosi műszereket, kötszere­
ket, mülábat, sérvkötőket, női és férfi óvszereket, 
szóval az egészségügy és a gyógyászat körébe

tartozó minden czikkeket és kellékeket. A „Magyar 
orvosi müszertár“ ma már a legelső vállalat ezen 
a téren az egész országban.

Legújabb.
— Lesz-e háború ? —

A héten egy olyan váratlan esemény jött közbe, 
amely a háborús készülődésekre nagyon lohasztólag 
hatott. György szerb trónörökös lemondott trónöröklési 
jogáról s igy a szerb háborupárt elvesztette a fejét. A 
lemondásnak az az oka, hogy a szerb közvélemény 
gyilkossággal vádolja a trónörököst, mert egy szolgája 
gyanús körülmények közt meghalt.

Valószínű tehát, hogy a háború most már elmarad. 
Mi azonban készen állunk még most is minden eshe­
tőségre.

A héten kiderült az is, hogy Oroszország háború 
esetén nem fogja segíteni Szerbiát. Ez is nagyon hoz­
zájárult a szerbek harczi kedvédek megcsappanásához.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

A vasúti hozzájáróut kikövezését a múlt 
őszön megfoghatatlan módón a vasut-uteza felső 
végén kezdték meg, holott ezt a munkát a város- 
ház-utezán kellett volna megkezdeni, mert ez az 
utcza szekérrel járhatatlan. Még kitelik a vállal­
kozótól, hogy kiépíti az utat egészen a vasút­
állomásig és csak akkor fog hozzá a városház- 
utcza kikövezéséhez. Ez pedig nagyon visszás 
állapot lenne, mert az uj kövesutia a városház- 
utczán van a legnagyobb szükség.

Arra kérjük tehát az illetékes köröket, hogy 
ha a kövezés! munka megkezdődik, utasítsák a 
vállalkozót, hogy legelső sorban a városház-utezán 
rakja le a kövezetei, mert már az is nagy hiba 
volt, hogy a munkát egyenesen ott nem kezdték.

Többek.

Mi újság a járásban f
Népgyülés. A püspökladányi catli. nép- 

szövetség ma délután 3 órakor népgvülést tart 
Püspökladányban, a következő tárgysorozattal : 
1. Elnöki megnyitó 2. A catli. népszövetség ismer­
tetése. 3. A catholiczizmus és a hazaszeretett. 
4, Indítványok. 5. Zárszó.

• Lopás. Kolompár Mihály püspökladányi czigány 
Rostás Jakab korújától egy szekereit ellopott.

Betörés. Gáti Zsuzsán na püspökladányi lakos­
nak a szobájába ismeretlen tettes az ablakon át 
betört s 35 kor. készpénzt elvitt.

Vitézkedés. Győrfi Zsigmond kábái lakos 
Klein Miksa ottani kereskedőnek az ablakát a héten 
beverte.

Eltűnt cseléd Szűcs Lidia szoboszlói ille­
tőségű cseléd 1 nldesen lakott Schvarcz Kálmán 
kereskedőnél, de a múlt héten megszökött, magával 
vivén holmi apróbb ingóságokat is.

Öngyilkosság. Gyöngyösi Mihály 68 éves 
földesi juhász a héten felakasztotta magát. Tettének 
oka életuntság.

Közgazdaság.
— Gazdasági kilátások. —

Most már teljesen bizonyos, hogy az őszi 
velések hiányosan, sőt sok helyen nagyon rosszul 
keltek. A búzák ritkák s azok a szemek, amelyek 
eddig kikelni nem tudtak, kezdenek elpusztulni.

Az őszi vetések tehát nem biztatnak valam 
kiváló eredmény nyel.

Gyapjucladás. \ árosunk gazdaközünsége a 
héten eladta a várható tavaszi gvapjutermést. A 
gvapjiit a Magyar jelzálog hitelbank vette meg, 
métermázsánként 250 koronáért.

Angyalháza tagosítása. A közbirtokosság! 
tanács vasárnap elhatározta, hogy az Angyal háza 
tagosítása ügyében hozott kir. táblái Ítéletet 
megfelebbezi. A felebbezés elkészítésével Hetey 
Ignácz tisztiügyész bízatott meg.

Jószágverés. A birkákat a héten verték ki 
Angyalházára. A jószágverésre nagyon kedvezőtlen 
volt az idő.

A katonai lóosztályozás s ezzel kapcsolatban 
a tavaszi lóvizsgálat a héten tartatott meg váro­
sunkban. A vizsgálatra elővezetett lóállomány 
teljesen kielégítő volt úgy mennyiség, mint minő­
ség tekintetében.

A sertésvásár áthelyezése. A sertésvásárt 
— amint halljuk — a nyár folyamán a Bánom elől 
a vasút mellé helyezik át.

Szálalás az erdőben. Ádám Samu város­
gazda a héten megkezdte az erdő szálalásút. A 
kivágott fákat tűzre fogja felhasználni a város.

Lósorozás. X múlt heti lóvizsgálat alkalmával 
2007. drb. lovat vizsgált meg a lóavató bizottság. 
Ezek közül 3is drb. lett katonai czélokra besorozva.

Olcsó szabadalmazott
beton tömbös csővas oszloppal

sodronykeritéseket
és szab.

szőlőlugas oszlopokat
készít a

Neubauer János -r-Fírfr??
sodronymü gyáros.

DEBRECZEN,
Kétmalom-u. 4 sz.

Kívánatra képes árjegyzéket küld ingyen és 
bér mentve.

|p3
Ni Van szerencsém a tisztelt építő kö-
& zttnség szives tudomására hozni, hogy a 
^ Hatschek-féle Eternit pala képviseletét 
Nj megkaptam és ezen kitűnőnek bizonyult 
big anyagból kész tetőfedést jutányos árban el- 
^ vállalok.

Továbbá
vj mindennemű faanyagot

úgymint: faragott és fűrészelt épületfát, 
^ deszka, lécz, szőlőkaró és zsindelyt

I mélyen leszállított árban árusítok.
Raktáron tartok többféle gyártmányú 

tetőfedő cserepet, melyek közzül különösen
Ní kiemelendő a gróf Eszterházy-téle kitűnő 
A anyagból égetett hornyolt átfedő cserép, 
^5 melyből 14 darab szükségeltetik egy négy­
ig zetméterre.
É< ___  Tisztelettel

Weinberger Gábor,
fakereskedő, Hajdúszoboszlón.

ALAPÍTVA: 1864-BEN.
TELEFON : 63-36.

BERKETZ I8TYÁI UTÓDA
Cégtulajdonos: Kovács Endre.

kelme-, selyemfestő- és vegytisztltógyára
B U D A P E S T, IX. KERÜLET, KINIZSY-UTCA 14 SZÁM.

Gytijtőtelepek s

™" rWHrta 51. - llpíl-Mnit 16. - ti, MMrtei-ut 50. - Hl., luMa-utca 66. - Hl., RiMti-ul n. - 0111., OllBi-ut 30.
kr«l hoztam festés, yagy vegyi!sztltás végeit beküldött tárgyak mindenkor a legnagyobb pontossággal; gonddal, valamint a legmodernebb

technikai eszközök felhasználásával szakszerűen kezeltetnek.

éM
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Muhi© Vilmos
C8. és kir udvari szál 1 itó

TEMESVÁR.
Növény., díszfa és díszcserje-, 
gyüinölcsfa nagytenyészetek.

A legszebb növények, 
díszfák és díszcserjék, 

fenyők.
A legnemesebb gyümölcsfák.

ír, fono s kotozofiizt

szállít, a legjobb és leg- 
kifogástalanabb fajok­

ban.
Terjedelmes árjegyzék kívánatra ingyen és 

bérm-ntve.

Tűzifa.
I’íikk-hasább és bükk-domng.

Káin Jakab fakereskedőnél
Nagyvárad, Rákóczi-ut 55.

Érdeklődők az árakat levelezőlap utján tudhatják
meg.

Téglaégetők előnyben részesülnek.

Állandó butorkiállitás.
Van szerencsém a n. é. közönség szives fi­

gyelmét felhívni Debreczen, Piacz-u. 41. sz. bútor­
gyári raktáramra, ahol kizárólagosan

saját gyártmányú

állandó butorkiállítást
rendezek, úgymint:

Ebédlő,- háló,- uriszoba,- szalon es flöszoba
berendezésekben, 

a legegyszerűbbtől, a legfinomabb és legizlésesebb 
kivitelben

r._ji

I
SiS

Pontos és 1 kiszolgálásról, számtalan elismerő nyilat­
kozat áll rendelkezésemre.

Teljes tisztelettel
KILLER EDE

butorgyáros,
cs. és kir. udvari szállító.

Előnyös bevásárlás folytán
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy t. 

vevőimnek adhatok

1 vég 30 rőfös
jó minőségű

Irlandi vásznat S frtSO őrért.
kitűnő minőségű

Lehel vásznat 6 frtért.
valamint a legjobb minőségű Sifonok, Csi­

kós. Havasi,
Liliom, Marina és sze- 

pességi vásznat, 
Kanavászok, Zefirek,

1 vég 30 rőfös czérna kanavász 5 frt 50 krérf 
1 jég 30 rőfös egész nehéz czérna kanavász 6 

frt 50 krért.
Egyben tudatom, hogy megérkeztek a ta­

vaszi újdonságok.
Delinek, koczkás és sima ruhaszövetek. 
Szatének, kosztümök batisztok és min­
den fajta fejkendők, czipők jó minőségben, 

legolcsóbb árért.
Tisztelettel

Ezry Adolf.

■£>—

Uj üzlet. m

est €''
m

BerJkovics Károly
férfi és női divatáru üzlete Hajdúszoboszló,

Hajdumegyei Takarékpénztár épületében 
Van szerencsém a t. közönséget ér­

tesíteni, hogy Haiduszoboszlón a Hajdú- 
megyei Takarékpénztár épületében

férfi és női divatáru üzletet
nyitottam.

Üzletemben olcsó áron kaphatók : férfi- 
női és gyermek czipők divatos férfi és 
gyermek kalapok, ingek, gallérok, nyak­

kendők, kézelők, eső és napernyők, 
sétabotok, pénz és szivartárczák, ridi- 
külök, női fehérnemüek, bőr és kötött 

keztyük,
menyasszonyi koszorúk, fátyoloh. pipere czikkek.

Női szabókellékek.
Becses pártfogást kér

Tisztelettel

Berkovics Károly.
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HOFHERR is 
SCHRANTZ
BUDAPEST, VI.. VíctWil 57.
Gazdasági gépgyára és 
vasöntödéje Kispesten

Ajánlja szabadaln azolt »VOSS'- tó 
mely általánoson a legjobbnak van elismerve.

Árjegyzékkel és pontos leírással, mely egyúttal számtalan elismerő-levelet is tartalmaz, klv á
natra ingyen és bémentve szolgálunk.

Képviselet Hajdúmegye részére :

HEVESI GYULA úrnál DEBRECZEN BEN
Piacz-utcza 70.

ELISMERT LE6HIRE5EB
CSÉPLŐKÉ3ZLETE.H

teljesjótálAssa;
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR^ 
MEGTEKINT 
HETÖM.^á

* " vsán **. —rt-*r;

1 :":1’>5YOBBSZÖLÖOLTVÁHYI5KOLA
AZ Pl!AMI FELÜGYELET MEItETT LÉTESÜLT

ELSŐRENDŰ 
SziVÚbÁZ TELEPEM 

"ÜZEMKÖLTSÉG. 
ÓERÖ ÓRÁNMINT 

KB. IX.-« FILLÉR 
ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 

ÁRJEGYZÉK IN6YEN.
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